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31.07.2024 

Ερώτηση  

Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

Θέμα: Σε αντίθεση με Απόφαση του Συμβουλίου της Επικρατείας η αίτηση 

τροποποίησης της Απόφασης Έγκρισης περιβαλλοντικών Όρων της ΑΓΕΤ Ηρακλής 

Στις 25 Ιουλίου 2024 ολοκληρώθηκε η δημόσια διαβούλευση της Μελέτης 

Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΜΠΕ) που αφορά στην τροποποίηση της υπ’ αρ. 

184437/10-01-2014 Απόφασης Έγκρισης περιβαλλοντικών Όρων (ΑΕΠΟ) του 

εργοστασίου παραγωγής τσιμέντου της εταιρείας «ΗΡΑΚΛΗΣ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΓΕΝΙΚΗ 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΤΣΙΜΕΝΤΩΝ» (ΑΓΕΤ) που λειτουργεί στο 5ο χλμ Βόλου–Αγριάς του Ν. 

Μαγνησίας. Το επόμενο διάστημα αναμένεται η γνωμοδότηση του Περιφερειακού 

Συμβουλίου Θεσσαλίας. 

Με τη νέα αίτηση τροποποίησης της υφιστάμενης ΑΕΠΟ, με ΠΕΤ: 2004287815, η 

ΑΓΕΤ ζητεί να της επιτραπεί να φέρνει για καύση μέχρι 5 πλοία κάθε μήνα (περίπου 

25.000 τόνους RDF) στο λιμάνι της Αγριάς από άλλες χώρες, μέχρι 3.750 τόνους την 

εβδομάδα δεματοποιημένο RDF (καύσιμο απόβλητο) με 180 φορτηγά αυτοκίνητα 

και άγνωστη ποσότητα χύμα αποβλήτων (π.χ. αποξηραμένη λυματολάσπη, 

απόβλητα κλαδέματος), που θα περνούν μέσα από τον Βόλο, επιβαρύνοντας 

περαιτέρω την ατμοσφαιρική ρύπανση της πόλης, όπως επισημαίνει σχετικό 

δημοσίευμα στην Εφημερίδα των Συντακτών. 

Αυτό όταν, το Συμβούλιο της Επικρατείας (ΣτΕ), με την υπ’ αριθμ. 1111/2023 

απόφασή του, έχει κάνει εν μέρει δεκτή την προσφυγή του Πανελλήνιου Δικτύου 

Οικολογικών Οργανώσεων και της Περιβαλλοντικής Πρωτοβουλίας Μαγνησίας. Έχει 

απαγορεύσει δηλαδή τη μεταφορά σκουπιδιών με πλοία δια θαλάσσης και την 

αύξηση του οργανικού άνθρακα (TOC) από 10 mg/Nm3 σε 40 mg/Nm3, ενώ, 

παράλληλα θεωρεί ότι δεν επιτρέπεται η λήψη τόσο σοβαρών αποφάσεων μέσω 

τροποποίησης προηγούμενων, ενώ επιβάλλεται διαβούλευση με τους 

ενδιαφερόμενους. 

Την απόρριψη της σχετικής αίτησης τροποποίησης της ΑΕΠΟ εκ μέρους της ΑΓΕΤ 

ζητούν η Επιτροπή Αγώνα Πολιτών Βόλου κατά της καύσης σκουπιδιών, που έχει 

συλλέξει σχεδόν 35.000 υπογραφές στο avaaz, ο σύλλογος Πολίτες Μαγνησίας για 

την Υγεία και το Περιβάλλον, η Περιβαλλοντική Πρωτοβουλία Μαγνησίας και ο 

Σύλλογος για την Προστασία του Παγασητικού.  

Για τους παραπάνω λόγους ερωτάται ο Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας: 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:
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1. Συνάδει η τροποποίηση που της ΑΕΠΟ που έχει αιτηθεί η ΑΓΕΤ με την 

Απόφαση υπ’ αριθμ. 1111/2023 του ΣτΕ;  

2. Θα λάβει υπόψη η Διοίκηση τις αντιρρήσεις που έχουν εκφράσει η Επιτροπή 

Αγώνα Πολιτών Βόλου κατά της καύσης σκουπιδιών, ο σύλλογος Πολίτες 

Μαγνησίας για την Υγεία και το Περιβάλλον, η Περιβαλλοντική Πρωτοβουλία 

Μαγνησίας και ο Σύλλογος για την Προστασία του Παγασητικού; 

3. Δεδομένου ότι η αίτηση τροποποίησης της ΑΕΠΟ που έχει καταθέσει η ΑΓΕΤ 

αλλάξει ουσιωδώς τις περιβαλλοντικές επιπτώσεις της δραστηριότητάς της, 

δεν οφείλει να προχωρήσει στην έκδοση νέας ΑΕΠΟ, όπως επισημαίνει η 

σχετική απόφαση του ΣτΕ;  

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

Πέρκα Θεοπίστη (Πέτη) 

Ζεϊμπέκ Χουσεΐν 

Ηλιόπουλος Αθανάσιος (Νάσος) 

Τζανακόπουλος Δημήτριος 

Τσακαλώτος Ευκλείδης 




